

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy hónapra 2.40 P. Negyedévre 7 P. Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyos szám ára hetiköznapi 10, vasárnap 20 Ullér



HADUFÖLD

Felolós szerkesztő
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLT

Szerkesztőség és nyomda József kir. u. 16. sz. Telefont 23-48. Kiadói hivatal Kossuth u. 3. sz. Telefont 21-41

Károlyi Gyula gróf kijelentette a képviselőházban, hogy Bethlen külpolitikáját folytatja

Pallaviczinai György ögróf magyar politikusok külföldi utazásairól interpellált a Házban

Budapest, február 4.

A képviselőház csütörtökön hosszabb szünet után ülést tartott. Almásy László elnök bejelentette, hogy Dréhr Imre lemondott képviselőházi bizottsági tagságáról. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök bejelentette a zárszámadási javaslatot, majd Malasics Géza napirend előtt a valutagazdálkodás kérdéséről szövegezte. Kun Béla ügyvezető napirend előtt a földterrendezéssel kapcsolatos visszacsúszásokról kért orvoslást. Beszédében Bethlent támogatta, aki éppen akkor megjelent az ülésen. A jobboldal lelkesen megéljenzte.

Több mentelmi ügy letárgyalása után az elnök a vitát megszakította és napirendi javaslatot tett, melynek értelmében a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja.

Pallaviczinai interpellációja a külpolitikai kérdéséről

Pallaviczinai György ögróf mondta el ezután interpellációját, amelyet a miniszterelnökhöz intézett s kérdezte, hogy adotta-e a magyar kormány képviselőinek hivatalos, vagy félhivatalos megbízást arra, hogy külföldi hivatalos személyekkel tárgyaljanak megokolásában arra vonatkozóan, hogy ma olyan világot élünk külpolitikai szempontból, amikor lehetőleg tartózkodó álláspontot kellene az országnak elfoglalni. Megemlékezett Gratz Gusztávnak, Friedrich Istvánnak és Bethlen István grófnak külföldi utazásairól.

Tudomása szerint nem hivatalos megbízással jártak a nevezett képviselők külföldön. Gróf Bethlen István azonban római útja alkalmával nyilatkozatot tett az ottani lapokban, amelyben megállapítja, hogy a hivatalos magyar külpolitika céljaiban nincs és nem is lehet eltérés attól az iránytól, amely az ő miniszterelnöksége idején alakult ki. Mint ellenzéki képviselő a miniszterelnök tekintélye érdekében kifogásolja ezt a nyilatkozatot. Beszédje további során a Bethlen-kormány külpolitikai ténykedését bírálta. Bethlen külpolitikájában egy pozitívumot ért el, az olasz barátságot, amely ma sokkal hasznosabb ránk nézve, mint akkort volt, amikor megkötötték, mert akkor veszélyeket rejtett magában. A múlt kormányzatnak igen nagy hibája volt azonban az, hogy a világon azt a színezetet keltette, hogy a német érdekszférához tartozunk. Ez sok kárt okozott nekünk, ami természetesen is igen érthető. A magyar népben él bizonyos együttérzés a német nép iránt, de nem tudja, miért volna bármilyen szükségünk jóerzés-

sel lenni a német politika iránt. A túlzott német politika vitt bennünket a végromlásba. A háború óta nem találunk Németországban támogatást revíziós törekvéseinkre. Gazdasági téren is, Csehszág kivételével, talán senki nem zárkózik el olyan ridegen közgazdasági igényeink előtt, mint Németország. (Helyeslés a baloldalon.) A múlt kormányzat külpolitikája elhanyagolta azoknak a természetes és évszázadok óta fennálló kapcsolatnak erősítését is, amelyek bennünket Lengyelországhoz fűznek. A gazdasági válságból csak úgy tudunk menekülni, ha olyan külpolitikát folytatunk, mely a közeledést lehetővé teszi. Aki tárgyilagosan nézi a külpolitikai eseményeket és Magyarország viszonyát a külföldhöz, határozott javulást vesz észre azóta, amióta Károlyi miniszterelnök vezeti a kormányzást, Franciaország felé javult a viszonyunk és

a gazdasági közeledés gondolata is napirenden van.

A miniszterelnök válasza

A miniszterelnök azonnal válaszolt az interpellációra és kijelentette, hogy a kormánynak semmi kifogása sem lehet az ellen, hogy magyar képviselők külföldön jártak és ott bizonyos beszélgetést folytattak. Bethlen István római utazásáról a kormánynak tudomása volt. (Bethlen nevének említésekor nagy éljenzés és taps volt a jobboldalon és középben, a szocialisták viszont püf, püf, kiáltással válaszoltak.) Bethlen közölte szándékát a kormánnyal s azt a kormány helyeslőleg vette tudomásul.

Szeder Ferenc: Kinek a pénzén utazott? A saját költségén?

Károlyi Gyula: Természetes, hogy a saját költségén, nem is az ön pénzén!

A miniszterelnök kijelentette ezután, hogy teljesen indokolatlan az, ha Pallaviczinai külpolitikai differenciát akarna konstruálni a kormány és Bethlen külpolitikája között. Azzal, hogy a Bethlen-kormány alatt 8 hónapig viselte a külügyi tárcát, már ezzel is kézzelfoghatóan bizonyítékát adta annak, hogy helyesli és támogatja azt a külpolitikát, amelyet Bethlen inaugurált és folytatott. Amikor miniszterelnök lett, ismétellen kijelentette, hogy semmiben sem tér el Bethlen külpolitikai felfogásától, mert azt az ország érdekében helyesnek és követendőnek s eddig is sikeresnek tartja. Ez vonatkozik úgy az olasz barátságra, mint arra az eredményre, hogy az olasz barátság mellett egyéb országokkal is kiépült barátságos viszonyunk. Bethlen külpolitikája egyáltalán nem volt egyoldalú, aminthogy az ő kormányáé sem az. Azt a leghatározottabban megállapítja, hogy sem Bethlen István, sem más képviselő nem a kormány hivatalos, vagy félhivatalos megbízásából utazott és járt külföldön.

A miniszterelnök válaszát ugye Pallaviczinai, mint a Ház tudomásul vette s ezzel az ülés délután 3 órakor véget ért.

Ivány Béla földművelésügyi miniszter lemondott – utóda vitéz Purgly Emil

Budapest, 1932 február 4.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök csütörtökön kihallgatásra jelent meg a Kormányzónál, s a kihallgatáson a földművelésügyi tárcá kérdésével kapcsolatos ügyekről tett jelentést. Ivány Béla földművelésügyi miniszter ugyanis benyújtotta lemondását s a miniszterelnök az Államfőnél tett látogatása után a Kormányzó vitéz Purgly Emil nevezte ki földművelésügyi miniszterré.

A Kormányzó kéziratai

A hivatalos lap holnapi száma közli Magyarország Kormányzójá-

nak következő legfelsőbb elhatározását, illetőleg legfelsőbb kéziratát:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Ivány Béla m. kir. földművelésügyi minisztert ezen állásából saját kérelmére felmentem és vitéz József Purgly Emil, Csanád-, Arad- és Torontál közíggazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék főispánját m. kir. miniszterelnök előterjesztésére földművelésügyi miniszterré kinevezem. A kinevezettekhez intézett kézirataimat ide zárom. Kelt Budapesten, 1932. évi február 4. Horthy sk., gróf Károlyi Gyula sk.

Kedves Ivány! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére és saját kérelmére foytán Önt a m. kir. földművelésügyi miniszteri állásából felmentem s ebből az alkalomból Önnek kiváló szolgálatai elismerésül az I. osztályú magyar érdemkeresztet adományozom. Kelt Budapesten, 1932 február 4. napján. Horthy sk., Károlyi Gyula sk.

Kedves vitéz Purgly! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m. kir. földművelésügyi miniszterré ezennel kinevezem. Kelt Budapesten, 1932 február 4. Horthy sk., Károlyi Gyula sk.

Sanghai kínai negyede a japán bombázás következtében lángtengerré vált

London, február 4.

Sanghai körül továbbra is folytak az elkeseredett harcok. A japán hadihajók már közvetlen közélről lövik Sapeyt, amely három mérföld hosszú sárga romhalmaz. A kínaiak makacsul védekeznek. Állítólag teljesen körülfogtak két japán tengerész zászlóaljat, melyeket a megsemmisülés veszedelme fenyeget. Az egyik kínai lövészárkban igen sok nőt találtak, puskával felszerelve. Egy japán vezérkari tiszt

kijelentette a Reuter-iroda levelezőjének, hogy japán repülők estefelé óriási bombákkal teljesen romba döntötték majd a kínai épületeket és hadállásokat, azután pedig tengerészkatonaik indulnak rohamra.

Sanghai körül mérföld hosszú tűzszlop világítja be a környéket. A déli óráktól kezdve a sötétség beállt, általában percenként egy-egy japán bomba csapott le és a robbanások ereje három mérföldnyi körzetben rázta meg az épülete-

ket. A kínai hadsereg meglepő módon állja a tüzet és még mindig védik a romná lőtt erődöt. Sapey 250 ezer kínai lakosából az általános pusztulás ellenére is körülbelül 50 ezer maradt otthonában. Shanghai főpolgármestere kijelentette a Reuter-iroda levelezőjének, hogy a kínai csapatok egyáltalán nem félnek a japánoktól és a nemzetközi telep semlegessége iránt való tiszteletből tartózkodnak ugyan a támadástól, de frontjukat utolsó csepp vérükig

A lap ára 10 fillér



UJSÁGIROK GÖRBE ÉJSZAKÁJA

február 7-én, vasárnap fél 9 órakor
az Arany Bika összes emeleti helyiségeiben

6 szem. páholy 12 P, 4 szem. 10 P, páholyülés 2 P, Belépő-jegy 1.50 P.



is védik és meghalnak Kina becsületéért.

Charbin, február 4.

Charbin eleste a legközelebbi órákban várható. A japán elővéd. miután a kínai védcapatokat visszavetette, már a város közvetlen közelében van.

Harakirit követett el a japán tengernagy

Siozava japán tengernagy hír szerint harakirit követett el. Illetékes helyen cáfolják a hírt, amely itt sok hívőre talált, minthogy Siozava helyére Nomura neveztek ki.

Hivatalos körökben megerősítik, hogy Siozava tengernagyot felmentették állásától és helyébe Nomura tengernagyot neveztek ki.

Kitűnően sikerült a Szent László kör teaestje

Csütörtökön rendezte meg a Szent László Kör az Angol Királynő termében idej teaestjét, amely ezuttal is kitűnő hangulatban és a legteljesebb siker jegyében zajlott le. Debrecen uri társadalmának színe-java jelent meg a katolikus egyetemi hallgatók egyesületének táncos teaestjén. Az előkelő közönség sorában ott láttuk dr. Láng Nándort, a Szent László Kör tanárelnökét, Mellau Márton apostoli kormányzó helynököt, Milleker Rezső, tegdi Róth Károly, dr. Baranyay Béla, dr. Soó Rezső egyetemi tanárokat, Halász Miklós gazdasági akadémiai tanárt, Karl János dr. és Zalay János dr. igazgatókat, Szabó Gyula rendőrkapitányt, Piribauer Ferenc igazgató-tanítót, Wolfinau Józsefet, dr. Rózsa Jenő, Huber Ferenc, Kovács Sándor katolikus lelkészeket, Rauchbauer Jenőt, Windisch Ferencet és másokat.

A teaestélyen a Csaba szalonzenekara szorgalmazta a kitűnő muzsikát s a táncot „Megjöttök a debreceni diákok” kezdetű csárdással a következő párok nyitották meg: dr. Milleker Rezsőné Ratkó Ferencsel, dr. Baranyay Béláné dr. Windisch Ferencsel, dr. tegdi Róth Károlyné Vidoni Jenővel és Halász Miklós né Mária Jenővel és Halász Miklós né Mária Jenővel. A tánc kitűnő hangulatban a hajnali órákig tartott.

A rendezőség a megjelent hölgyek névsorát a következőkben bocsátotta rendelkezésünkre:

URASSZONYOK: Mucsicska Béláné, Hornung Jánosné, özv. Gyermán Imréné, Rauchbauer Jenőné, dr. Zalai Jánosné, Gódné Ferené, Rébty Istvánné, Fekete Lajosné, Somodnyé Csernyánszky Ilona, Halász Miklósné, Bohoss Károlyné, Panyiti Sámuelné, Piribauer Ferencné, dr. Baranyay Béláné, Tolnai Istváné, Balogh Béláné, Papp Gézáné, dr. Milleker Rezsőné, Szűcs Viktorné, Sztrányi Miklósné.

URLEÁNYOK: Schwerthovszky Irén és Mária, Mucsicska Erzsébet, Hornung Anna, Gyermán Jula, Péntek Ilus, Zalai Sárika, Gódné Ica, Rébty Kató, Szabó Csiri, Szabó Ducl, Kupai Eszter, Fekete Blanka, Szteller Ródy, Bálint Emma, Bohoss Rózsa, Balogh Gammí, Marcus Malvin, Bohoss Boriska, Panyiti Ili, Piribauer Aranka, Antal Ida, Gyenge Rózsi, Tolnai Rózi, Piroška Klára, Szűcs Margit, dr. Oravecz Vera, Sztrányai Bogyi.

Titokzatos elegáns hölgyet találtak az éjszaka a főpostán

A rendőrség őrizetbe vette - Az ismeretlen nő nem válaszolt a hozzá intézett kérdésekre

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Csütörtökön éjszaka a debreceni főposta épületében a szolgálatot teljesítő tisztviselő észrevette, hogy az épület egyik sötét folyosóján egy uriasan öltözött hölgy tartózkodik. A posta bezárt épületében különösnek tűnt fel, hogy 11 óra tájban hogyan kerülhet idegen személy a sötét folyosóra és azonnal igazolásra szólította fel a nőt. A fiatal és rendkívül jól öltözött hölgy azonban minden felvilágosítást megtagadott a kérdésre és nem is akarta elhagyni az épületet.

Az ügyeletes tisztviselő erre telefonon értesítette a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan detektívek mentek ki a főpostára és előállították a különös éjszakai látogatót. A

rendőrségen is hiába próbáltak felvilágosítást nyerni a titokzatos hölgynek a főpostán tett különös látogatásáról, mert az elegánsan öltözött és 26-28 évesnek látszó hölgy a rendőrtisztviselő előtt sem volt hajlandó nyilatkozni arról, hogy mit keresett a postán a késő éjszakai órákban.

A hölgy kezításkájában egy cédulát találtak a következő feirrással: özv. Mezei Ferencné Tibolddaróc, Borsod megye. Miután a kihallgatás eredményre nem vezetett, a rendőrtisztviselő őrizetbe vette a főpostán talált nőt. Valószínűnek látszik, hogy a titokzatos hölgy elmebeteg. A nyomozást tovább folytatja a rendőrség.

Országos tiltakozás a debreceni halotthamvasztás ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A fővárosi keresztyén sajtó ezzel a címmel a következőket írja:

„A Szent József egyházközség Credo Egyesülete szerdán este megtartott összejövetelén Schuster János postafőfelügyelő a halotthamvasztásról tartott nagy előadást. Ebben foglalkozott a debreceni krematórium ügyével, amelyet a keresztyén világlélektan ellenségei hívtak létre, kész helyzet elé állítván az országot és most követelik az üzembhelyezés engedélyezését. Ismertette a kérdés történetét, majd sorra cáfolta azokat az érveket, amelyeket a halottégetők fel szoktak sorakoztatni.”

„A gyűlés résztvevői egyhangú határozati javaslatban felszólították a Credo Egyesületek országos veze-

tőségét és az ország valamennyi plébániáját, is. hogy hazánk keresztyénviláglélektan lakosait sürgősen sorakoztassa fel a vallásnyalzó emberpörkölés ellen és országos tiltakozásukkal akadályozzák meg azt, hogy az illetékes hatóságok a debreceni krematórium üzembhelyezésére azt engedélyt megadják.”

Itt említjük meg, hogy a budapesti Credo Egyesület egyike a legnagyobb katolikus szervezeteknek, mely ötezer férfitagot számlál. A debreceni krematórium felállítására ellen a „Magyar Kultúra” is hosszabb cikkben tiltakozik, ugyszintén a „Katolikus Figyelő” is amelyben Szeghy Péter fejt ki rendkívül érdekesen a katolikus egyház tiltakozó állásfoglalását.

Öt évi fogházra ítélt Szegeden a statáriális bíróság egy 15 éves fiút vasuti merénylet kísérletéért

Szeged, február 4.

A 15 éves csongrádi molnár inast, aki a szentesi motorosvonat ellen két ízben merényletet követett el, csütörtökön vonta felelősségre a statáriális bíróság. 9 óra után néhány perccel hozták fel a vádlottat a tárgyalóterembe, majd bevonultak a rögtönítélő bíróság tagjai.

A tárgyalás megnyitása után dr. Balás Sándor ügyész jelenti, hogy előállította azt a csongrádi molnár inast, aki csak tegnap töltötte be életének 15. évét és aki megfontolt és kitartó szándékkal a Szentes és Csongrád között közlekedő motorosvonat ellen két alkalommal is merényletet kísérelt meg. Először január 13-án helyezte el a bűnjelek között szereplő vasdarabokat ékalakban a sínek közé, hogy kisklassa a vonatot. Ez meg is történt

volna, ha Végh László váltóór véletlenül fel nem fedezte a merényletet és nem hártja el a veszélyt. A vádlott az első sikertelen támadás után újabb merényletre határozta el magát. Második esetben erősebb, nagyobb kovacsolt vasdarabokat először január 22-én akart a síneken elhelyezni, mivel azonban akkor a színhely környékén sokan jártak, tettét másnap valószínűsítette meg. A vasdarabokat a vonat kerekéi a sínek közé dobták és így szerencsétlenség nem történt.

A statáriális bíróság ezután határozathozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után Vild elnök kitérte a bíróság döntését, amely az ügyet a rögtönítélő bíróság elé tartozónak mondja és elrendeli a tárgyalás megtartását a vádlott korára való tekintet nélkül. A fiatal korú vádlott az el-

nök kérdésére kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát. A tettet teljesen egyedül, saját elhatározásából követte el, senki sem beszélt rá. Végh László váltóór és Farkas Mihály máv. s-tiszt tanukihallgatása után a szakértők meghallgatására került a sor. Több, mint egy órát tartó tanácskozás után délben egy órákor hirdette ki a rögtönítélő bíróság ítéletét, amely szerint a vádlottat bűnösnek találja a bíróság kétféle közveszélyes rongálás vétségének kísérletében s ezért az ügyész indítványa alapján 5 évi fogházbüntetéssel sújtotta, amely a bűntetés megkezdése napjától számít.

Ezerötszáz halálos áldozata van a kubai földrengésnek

Páris, február 4.

Az itteni kubai követség a következő havannai táviratot juttatta el a lapokhoz:

A Santiago de Cuba jelentések szerint a földrengések következtében 1500 ember vesztette életét, míg a sebesültek száma körülbelül háromszáz.

Halálos szerencsétlenség a tiszadobi erdőben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt néhány nappal ezeótt Tiszadob község határában lévő Kisszó erdőben. Id. Kovács József-re 30 méter magasságból rázuhant egy korhadt galy és abban a pillanatban agyonvágta.

A szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség.

Lilla-tea

A Volt Iskolatársak Szövetségének „Lilla-tea”-ja holnap este 8 órakor lesz az Arany Bika nagytermében. A V. I. T. Sz. ezuton közli a nagyrészt műköző közönséggel, hogy a holnapi Lilla-tea a nagy érdeklődésre való tekintettel az Arany Bika nagytermében tartja. Ezek a családias jellegű, hangulatos teaestélyek mindig fényes sikerrel zajlanak le, a holnapi pedig a jelek szerint méreteiben az eddigieket is felülmúlja. Kívánatos is, hogy minél többen legyenek, mert ezek a Lilla-teák nemcsak szórakozási alkalmak, hanem a jótékonyág gyakorlásának színhelyei is, mert a Szövetség a tiszta jövedelmet teljes egészében a Dóczy-intézet szegénysorsu növendékeinek segélyezésére fordítja. Ha valaha, úgy most van szükség igazán arra, hogy a Szövetségnek az áldozatkész közönség segítségére siessen, hogy az mennél nagyobb segítséget nyújthasson a nagyszámúan rászoruló érdemes gyermekeknek. Legyen ott mindenki, aki szívén viseli a jövő generáció szellemi fejlődésének biztosítását. Az elnökség felkéri az asztaligénylőket, hogy ma és holnap dr. Wekerdy Bélánénál, vagy dr. Sallay Lajosné-nél igényüket jelentsék be. Felkéri a háziasszonyokat, hogy a teadélutánon 6 órakor asztalaikat foglalják le, hogy az érkező vendégek fogadása zavartalanul folyhasson le.



A Zenekedvelők Körének nyilatkozata

A következő nyilatkozat közzétételére kértük fel: A Zenekedvelők Köre nem üzleti vállalat és már ezért sem rivalizál a színházzal. Ezért igyekezett a Kör elsősorban a színház érdekében — hiszen a Kör koncertjeinek látogatottsága biztosítva van —, a kolliziót kiküszöbölni, mely hibáján kívül állott elő. A közönség köréből, a társadalom előkelőségei köréből, akik a Kör vezetőihez tartoznak, panasz hangzott el, hogy a két dátum egybeesik: kötelességünk volt őket felvilágosítani, hogy a Kör még 1931 májusban lekötötte Kulenkampffot és 1931 október elsajén már a termet is lefoglalta, hogy a koncertet nem halaszthatja el, mert akkor a művészek egy másik koncertjéről kellene lemondani és annak tiszteletdíját neki megtéríteni. A színháznak meg kellett volna érdeklődni, mint máskor is tette, hogy nem esik-e össze a két dátum, hiszen legutóljára december 7-én, tehát 2 hónappal ezelőtt szétkülöndött körlevelünkön, melyet a színház is megkapott, már rajta volt a február 9-iki hangverseny dátuma, nem is szólva 1931 szeptemberi plakátunkról! A Kör elvárta volna a színháztól, — hiszen a Kör tagjai legbuzgóbb látogatói az operaelőadásoknak —, hogy előzetes információ nélkül felelőtlen híreket ne bocsásson világra, melyek a jóviszonyt ok nélkül zavarják. A Körnek nem kell védelmébe venni intézőbizottsága elnökét sem titkárait, akik évek óta önzetlenül fáradságosan a debreceni zenei élet kifejlésében, mely az elnöktől még azonkívül jelentős anyagi áldozatot is követel, mert nem akad senki Debrecenben, aki elhinné a nyilatkozatban foglalt híreszteléseket. Leszögezzük, hogy a Kör sem most, sem máskor a színházat nem támadta, sőt ellenkezőleg a Körből indult ki a Színpártoló Egyesület létesítésének és operaelőadásoknak gondolata.

A Zenekedvelők Köre elnöksége

— Szívesen fogadjuk, megelégedve távozik Kulcsár Imre és Fiai egvényruházati felszerelés- és papírkereskedése. Alapítva: 1882.

NAGYSZALLODA

"IMPERIAL"

GRAND HOTEL

Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernabb berendezésű első rangú családi szálloda. 152 szoba, meleg-folyóvízzel, központi fűtés, telefonnal, elsőrendű első étteremmel.

Alap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Ma tárgyalja a debreceni törvényszék a nagylétai borzalmas gyilkosság ügyét

Országos érdeklődés előzi meg a mai főtárgyalást

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A múlt év augusztusában borzalmas gyilkosság történt Nagyléta községben, ahol Vida Ödön fiatal gazdálkodó agyonverte a sógorát, Guba Imrét. Vida és Guba éveken keresztül a legjobb viszonyban éltek egymással és a földjük is szomszédos volt. A múlt év tavaszán vizsály támadt a két sógor között a föld miatt. Egy örökségi ügy váltotta ki az ellentéteket. Az örökös föld megosztása ugyanis nézeteltérésre vezetett a sógorok között, akik ennek folytán elidegenedtek egymástól. A vizsály mindinkább kiéleződött és augusztus tizenharmadikán este végzetes körülmények között robbant ki.

Egy napon megtudta Vida Ödön, hogy a sógora ki akar menni a közös szérűskertbe. Erre ő is felült a szekerre és kiment a telekre, ahol heves összeszólalkozás támadt a két sógor között. A veszekedés hevében

Vidát előntötte a harag és a kezében levő baltával olyan hatalmas ütést mért a sógora fejére, hogy Guba Imre abban a pillanatban életlenül esett össze. Az agyvelőjét teljesen szétroncsolta a hatalmas erejű ütés, amit a sógora mért rá a balta fokával.

Vida Ödön ezután úgy igyekezett feltüntetni a dolgot, mintha önvédelemből követte volna el a gyilkosságot és szándékosan sebet ejtett a saját homlokán. A csendőrök, majd később a vizsgálóbíró hamarosan rájöttek a dologra és Vida Ödön csakhamar beismerte, hogy szándékosan ölte meg a sógorát. A nagylétai gyilkosság ügyében ma, pénteken délelőtt fog főtárgyalást tartani a debreceni törvényszék a dr. Rézler Ervin elnöklété alatt működő büntető tanács. A tárgyalás iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Izgalmas sertés mézszárlás egy debreceni hentesmesternél

Egy „vad disznó” miatt harminc pengőre ítélték az egyik hentes

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Két debreceni hentesmester két évvel ezelőtt, 1930 február 11-én tizenöt sertést akart egy hajnalban leölni. Ábrahám László hentesmester Daróczi Lajos hentesmestérséggel együtt működtek közre az aktusnál, de olyan eredménnyel, ami Ábrahámra nézve nem végződött a legnagyobb sikerrel. Ábrahám kitűnő hentes ugyan, de őt sem kíméli meg a sors esetleges hibáktól, mint ahogy nem kímélte meg a tizenöt sertés szomorú halála napján sem. Mert ennek a napnak gondatlanságából okozott súlyos testisértés lett a vége és végeredményben harminc pengő jogerős pénzbüntetés.

A hajnali órákban kiengedte Ábrahám az első sertést, amely nagyon rakoncátlan volt, mire Daróczi felugrott a hátára, lefogta a füleit és a következő pillanatban Ábrahám a taglóval nagyot ütött a sertés fejére, amely elterült. Aztán leszúrták. Így történt ez a következő 13 sertéssel is. Ezek ugyan nem voltak rakoncátlanok s nem is kellett Daróczinak a hátukra ugrania, úgy, hogy a tagló pillanatok alatt végzett velük. Utólagra következett a tizen-

ötödik disznó, amelyik rakoncátlanságban túltett minden elődén. Nem engedelmességet Ábrahám mester parancsának, mire Daróczi megunt a dolgot és hatalmas szökkenéssel a sertés hátán termett. A sertés a váratlan és nem éppen könnyű teher ellenére is szokatlan élnékséggel rohan körben a hentesudvaron, míg Daróczi vad erővel szorította a megvadult disznó két fülét.

A következő pillanatban a disznó a lovagjával együtt Ábrahám mellé került, aki dühében hatalmasat ütött taglóival a disznó fejére. Az ütést követően két ordítás hangzott el: az egyik a disznóé volt, amely véres fejjel rohant az udvar tulsó sarkába, a másik pedig Daróczi Lajos ajkáról hangzott el, mert a tagló nyele nemcsak a disznó fejét érte, hanem az ő hüvelykuját is, amelyet kettétört. Mit volt mit tenni, a vad disznót becsukták az ólba és Daróczi elment az orvoshoz. Ábrahám ellen pedig gondatlanságából okozott súlyos testisértés címén indult meg az eljárás és a debreceni törvényszéken a dr. Rózsa Lőrinc elnöklété alatt működő büntető tanács jogerősen harminc pengő pénzbüntetésre ítélte.

New-Yorktól Debrecenig hét nap alatt

Bácsi Ferenc 25 évi távollét után látogatába jött haza New-Yorkból, ahol két emeletes háza van

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Igen érdekes vendége van a debreceni Bácsi-családnak: Bácsi Péter newyorki lakos jött haza látogatába 25 évi távollét után, hogy viszontlása lestvéreit és rokonait. Az ősbereceni Bácsi-családnak ő az egyetlen, szülővárosából elszármzott tagja. — Édesapja Bácsi András, aki a kommunán alatt hat el. évtizedeken át szereplő tagja volt a közéletnek, tagja volt a város törvényhatósági bizottságának és a ref. egyháztanácsnak. A család tagjai iparosok és gazdák voltak, puritán egyszerűségben éltek és az ősi szerzemény ivadékról ivadékra megtartották.

Bácsi Ferenc az asztalos mesterséget tanulta ki és 25 év előtt ment ki Amerikába szerencsét próbálni, Newyorkban telepedett le megtanult an-

gollyal és mint egyszerű munkás élte raktá a garasokat. Jó munkás volt, jól keresett. Pár év múlva megnősült és boldog családi életet él; menyasszony lánya és diák fia van. Több-ször önállósította már magát, sokféle vállalkozáshoz fogott, többek közt volt már zongoragyáros is, szerzett valamiképp, de mindig visszatért tanult mesterségéhez két emeletes háza van Newyorkban, de tulajdona Debrecenben az Arany János-utca 6. számú ház is, amelyet most szeretett volna eladni, de e szándékáról le kellett egyelőre mondania, mert külföldi valutát nem lehet kivinni.

Igen érdekes dolgokat mondott el utjáról. A német „Brémen” nevű gőz-szóna jött, mely a legmodernebb utas szállító hajó, valóságos uszó város. minden kényelemmel berendezve.

— Newyorkban már január közepe óta tavaszias az időjárás. Az Atlanti Óceánon is tavasz van, kiskabátban sétálgattunk a fedélzeten. Kellemes volt az időjárás Cherboungban is, Southamptonban és Brémában is, ahol kikötött a hajó. Onnan gyorsvonaton száguldottam végig Európán és pontosan 7 nap alatt érkeztem szülővárosomba. Mikor kivándoroltam, két héttig tartott az utazás. Debrecen nem sokat változott, csak megszépült, megcsinosodott. Első utam a temetőbe vezetett, szüleim sírjához, azóta minden időmet testvéreimnél és rokonaimnál töltöm, hiszen ki tudja, viszontláthatom-e még őket?

Newyorkban sok debreceni származású magyar él, azonban alig ismeri őket, mert Bácsi Ferenc nem szereplő ember, ő csak a családjának és a mesterségének él. Gyermekei jól beszélnek magyarul, de az iskola már amerikaivá gyurta őket. Pár hét múlva indul vissza Amerikába.

Sümechy József halálának évfordulója

Ma van az évfordulója annak a tragikus gyászestnek, amely legkedvesebb és legönzettebb bajtársunkat, a keresztény-nemzeti gondolat fardhatatlan harcosát: Sümechy Józsefet elszóllította közülünk Isten akaratából. Az első megdöbbenés, mely mélységes fájdalomná és elmulhatatlan gyásszá fokozódott, még ma is itt ég a szívünkben: elveszteni egy barátot, egy tetőtől talpig férfit, aki a kongreganista eszmének éppen úgy mintaképe volt, mint amilyen nagy bíttel és cselekvő akaratóval propagálta az ebredő magyar gondolatot, — ezt nem lehet sohasem elfeledni, amikor meghalt, ezek gondolták egyet: nála igazabb, nála becsületesebb, nála hívebb és emelkedettebb ember nem volt!

Sümechy József halálának az évfordulója alkalmából a debreceni római katolikus templomban ma, pénteken és holnap, szombaton reggel gyászmisek lesznek. Ezzel kapcsolatban a következő értesítést bocsájolták ki:

Gyászmise Sümechy József lelki-üdvéért. Február 5-én egy éve, hogy tragikus hirtelenséggel elköltözött az élők sorából Sümechy József tanár, a régi Debrecennek közismert, mindenkitől becsült és szeretett kiváló egyénisége. Az évforduló alkalmából február 5-én, pénteken reggel 8 órakor a Szent Erzsébet Nőegylet mondat éreite engesztelő szentmiseáldozatot. Az elhunyt ugyanis éveken keresztül agilis titkára volt a Nőegyletnek. Szombaton reggel 9 órakor a Katolikus Figyelő szerkesztősége szolgáltatta érte gyászmisét s erre a rekviemre ezután hivatalosak az Urak Kongregációja, a férfiak Kongregációja, a Szent László Dalegylet, a Katolikus Népszövetség, a Keresztény Nemzeti Liga és az Ebredő Magyarok Egyesületének tagjai.

A Piarista Diákszövetség felkéri tagjait, hogy február 6-án reggel 9 órakor b. e. Sümechy József lelki-üdvéért tartandó requiemnél minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

Kiadó városi baraklakások

A Pavillon laktanya szomszédságában levő városi barakokban többrendbeli egy szoba, konyha lakás csökkentett bérösszeg mellett kiadó. A bérbeadás tárgyában Dankulinecz Viktor telepfelügyelőnél lehet értekezni a helyszínen, vagy az államrendőrség II-ik emeletén. Dr. Váráry István sk. polgármester.

Napi 1200 köbméterre becsülhető a debreceni hőforrásból előtörő földgáz

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni mélyfúrás eredménye egyre szenzációsabban alakul ki. Az első napokban nem látszott túl nagy jelentőségű dolognak a melegvíz megtalálása, mivel az első leletek csak kisebb mennyiségű vizről szóltak. Azóta azonban állandóan emelkedik a vízmennyiség, valamint a víz hőfoka, úgyhogy ma már kétségtelen, hogy a debreceni melegvíz megtalálásának legalább olyan nagy jelentősége van, mint a szoboszlói hőforrásnak. Sőt tekintve azt, hogy itt sokkal szerencsésebb viszonyok vannak, mint Hajduszoboszlón, bátran lehet mondani, hogy a debreceni melegvíznek idővel sokkal nagyobb lesz a jelentősége, mint a szoboszlóinak.

Legújabb értesülésünk szerint a víz mennyisége emelkedik és még emelkedőben van. A forrás hőfoka is valószínűleg emelkedett, lehet már felül van a 70 fokon is, azonban erre nézve most folynak pontos mérések. Annyi bizonyos, hogy a kut perceként már 800 liter vizet szolgáltat, ami napi 1250 köbméter viznek felel meg. Ez már olyan tekintélyes mennyiség, amely a legvérmesebb reményekre ad jogot egy nagyszabású fürdőtelep kiépítését illetően.

A víz ugyancsak fele mennyiségű, mint a szoboszlói, azonban ehhez tudni kell azt is, hogy Hajduszoboszlón a víz nagy része ma is kihasználatlanul folyik el, tehát olyan luxus, melyre nincs is szükség. Debrecennek ma már teljesen elég a víz ahhoz, hogy egy nagyszabású fürdőt létesíthessen és a legracionálisabban kihasználhassa ezt az óriási természeti kincset.

Dr. Vásáry István polgármester csütörtökön délelőtt a város vezetőivel együtt ismét kint járt a hőforrásnál és megtekintette a szaporodó vizet. A víz elvezetéséről már megtörtént a gondoskodás, a munkanélküliek átvágtak az acsádi ut emelkedés szakaszát és most már a víz vigan folyik a Kondoros felé. Rövidesen azonban sor kerül a kelendő kihasználás előkészítésére is, a mely ügyben szombaton délelőtt lesz a városházán nagy értekezlet.

Nagy jelentőségű különben az a tény is, hogy a gázmennyiség is emelkedőben van és Rimanóczy Béla a világtási vállalat igazgatója napi 1200 köbméterre becsüli a fúrásból feltörő földgázt.

Hatalmas közönség részvételével nagy siker mellett folyt le a Szociális Misszió Társulat tea-estje

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Szociális Misszió Társulat szerdán este az Arany Bikában rendezett nagyszabású és fényes sikerű tea-estjéről a tegnapi anyagtorlódás miatt csak most számolhatunk be. A Társulat igazán komoly eszmét vetett fel akkor, mikor egy farsangi estén Debrecen város kerestény és kerestény társadalmát egy közös táborba akarta összehozni, hogy meleg est keretében ápolhatja a felekezeti egyetértést és szeretetet. Ez a gondolat meg is valósult, mert Debrecen ur társadalmá felekezeti különbség nélkül ott volt az Arany Bikában, melynek dísztermét zsúfolásig megtöltötte a hatalmas és előkelő közönség. A rendezőség bámulatos munkát végzett. Az agilis rendezőség élén Kazinczy Gáborné, a Társulat elnöknője, Horváth Antalné ügyv. elnök, dr. Tarián Oszkár cigányvajda, Horváth Antal tüzérszázados, dr. Orosz Jenő, Mátray Imre rendezők állottak. A háziasszonyi tisztet pedig Debrecen ur társadalmának reprezentánsai látták el.

A teaesten megjelent előkelőségek közül a rendezőségnek a következők neveit sikerült feljegyezni: vitéz Nagy Pál altábornagy, vitéz Felszeghy Ferenc, Vályi Nagy Frigyes tábornokok, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Vásáry István, dr. Hankiss János, dr. Milleker Rezső, dr. Baranyay Béla, dr. Kovács Andor, dr. Verzár Gyula, dr. Zih Sándor, Ruffly-Varga Kálmán, vitéz Lépeš Győző, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Mellau Márton, dr. Kőlcsey Sándor, Papp Gyula, Lábos Béla, dr. Mező Sándor, vitéz dr. Bessenyei Lajos, dr. Karl János, Gross Ernő, Rettinger István, Sajó János, dr. Perin János, Terényi Gedeon, Selmessy Attila, Darabos Balázs, Mayer István, Kovács László, Kazinczy Gábor, Aberle Raymond, Auer Kálmán, dr. Brockes Győző, Csernus G., vitéz Csillik György, vitéz László Béla, Várady Szabó János, Suhajda Béla, dr. Schlammadinger József, Schütz Ernő, Szinte Gábor, dr. Zakariás József, vitéz Zákány József, Vidoni János, Szekeres G., Bányász Gyula, dr. Rózsa Jenő, Kovács Kálmán, vitéz Révberényi Ferenc, Papp Dezső, dr. Lengyel

Zoltán, Rauchbauer Jenő, Rauchbauer Ödön, Vársárhelyi Béla, dr. Horváth Ernő, dr. Kemény Gyula, dr. Szabó Lajos, dr. Kulín László, Jovag dr. Schmidt Félix, dr. Szűcs János, Révész István, dr. Balogh István, dr. Pap Károly és mások sokan.

A teaesten megjelent urhölgyek és a háziasszonyok névsorának egy részét alábbiakban bocsátotta rendelkezésünkre a rendezőség: Kazinczy Gáborné elnök, Horváth Antalné ügy. elnök, vitéz Mérey Lászlóné, Abatz Imréné, Auer Kálmáné, Aberle Raymondé, dr. Baranyay Béla, Balás Károlyné, dr. Bókay Zoltáné, Both Gyuláné, Bányász Gyuláné, Barcsay Károlyné, dr. Brockes Győzőné, Boér Viktorné, Bárdos Gézáné, Buday Renéné, vitéz Berényi Istvánné, Baumann Luiza, Doró Frigyesné, dr. Demjanovics Jenőné, dr. Forneth Béláné, vitéz Felszeghy Ferencné, Fekete Lajosné, Gálly Pálné, Jármy Tamásné, vitéz Csillik Jenőné, Horn Elza, dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Kőlcsey Sándorné, Konce Aurélné, Kolosváry-Borcsa Mihályné, Kondor Istvánné, Jármy Tamásné, vitéz Csillik Györgyné, Gerecsy Kálmáné, dr. Lárucz Béláné, dr. Korpássy Lászlóné, dr. Kiss Gáborné, Kapros Józsefné, Kiss Olga, Kovács Kálmáné, Kormendy Ferencné, vitéz dr. László Béláné, Konce Sándorné, Kontsek Lászlóné, dr. Kupássy Sándorné, vitéz Koppocsy Tiborné, Lenhardt Józsefné, dr. Lupcsy Tiborné, Lakner Gézáné, vitéz Lépeš Győzőné, Lukács Ernőné, dr. Láng Sándorné, Mátray Imréné, dr. Milleker Rezsőné, Malinros Ignácné, Murvai Margit, Martineszné, vitéz Nagy Pálné, dr. Neuber Edéné, dr. Orosz Jenőné, dr. Papp Károlyné, Nagy Józsefné, Papp Gyuláné, Pulszky Jánosné, dr. Rásó Istvánné, Petrovicsné Lám Rózi, Reviczky Józsefné, Pajor Kálmáné, Papler Irma, vitéz Révberényi Ferencné, Szűcs Gézáné, Suhajda Béláné, Szabó Józsefné, Sztraka Péterné, Székely Adorjáné, vitéz Szekeres Gyuláné, Rózsa Istvánné, dr. Skutta Árpádné, Schütz Ernőné, dr. Szentkirályi Kálmáné, Szentkirályi Tivadarné, Stadlány Józsefné, Szász Oszkárné, Szász Gézáné, Somlyai Józsefné, Szakáts Mózesné, Schlammadinger Józsefné, Strobach Gézáné, dr. Sági Jánosné, Sinka Gáborné, Willandné, Várady Istvánné, dr. Vásáry Istvánné, Varga Károlyné, Veress Ivánka, Wallner Gyuláné, br. Wangerheim Gyuláné, özv. Tirts Béláné, Terényi Odóné, Wolfina Józsefné, Zoltán Odóné, vitéz Zákány Józsefné, Vidoni Jánosné, dr. Zakariás Józsefné, dr. Várady Szabó Jánosné, dr. Bély Lászlóné, Serly Gusztávné, Végő Béla, dr. Antal Antalné, Dász Ilona, dr.

Pauchly Gézáné, dr. Mező Sándorné, Ferenczy Viktorné, dr. Kovács Miklósné, Hanzsala Péterné, özv. Payer Józsefné, dr. Kovács Andorné, dr. Lengyel Zoltáné, Rauchbauer Jenőné, Horváth Ernőné, dr. Jánossy Gyuláné, Kövessy Lajosné, Szilágyi Lajosné, dr. Fráter Sándorné, Pákozdy Károlyné, Raukow Wladimirné, Halász Miklósné, Sass Béláné, Fráter Erzsébet, Szendrődy Pálné, Sarkadi Sándorné, Kompassz Árpádné, dr. Keller Ferencné, dr. Rugonfalvy Kiss Istvánné, özv. Antal Gézáné, Kiss Lajosné, özv. Juhász Istvánné, Vize Kálmáné, Szalkai Lászlóné, Tanos Lajosné, dr. Sallay Zoltáné, Horváth Lászlóné, Bruckner Ádámné, Pófk Györgyné, Rutényné, vitéz dr. Szily Tiborné, dr. Papp Antalné, Horn Rezsőné, dr. Átány Ernőné, dr. Szabó Mihályné, Bódy Pálné, Molnár Jenőné, Matuska grófné, br. Wesselyi Mária, Bély Erzsébet grófné, Meszter Istvánné, Vidoni Alajosné, özv. Bogcha Pálné, dr. Kiss Aladárné, Nagy Jenőné, Szinthe Gáborné, Rác Lajosné, Mátéffy Istvánné, özv. Spiller Károlyné, Dóczy Jánosné, Horváth Gézáné, dr. Pálffy Zoltáné, Szunyogh Szabó Lórántné, Vajay Imréné, vitéz Csillik Györgyné, Fekete Lajosné, Somodnyé Csernyánszky Ilona, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, Lábos Béláné, Suhajda Béláné, Bárdos Gézáné, Wolff Jánosné, Thorockay Osvaldné, Wilhelms Emilné, Thorockay Józsefné,

Arnold Györgyné, Czenky Istvánné, Forrai Istvánné, Papp Jenőné, Ticner Lajosné, f. Szabó Lajosné, Sajó Jánosné, dr. Perin Jánosné, Garda Dezsőné, Szabotich Raymondné, Kovaliczky Antalné, Klár Istvánné, Rónay Istvánné, dr. Marton Gézáné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Darkó Jenőné, Likay Lászlóné (Biharnagyhalom), Gross Ernőné, Rettinger Istvánné, Odor Lajosné.

URLEÁNYOK: Vásáry Annus, Hadházy Lenke, Szentgyörgyi Gabi, Wolfinau Katalin, Török Ilona, Zoványi Ilona, Molnár Luiza, Szabó Baba, Keszler Felicitás, Markovszky Vilma, f. Szabó Mimi, Szabó Moci, Tóvizi Birike, Lábos Edith, Bruckner Márta, Csik Marianne, Thorockay Ily, Bizu és Olgi, Bohuss Rózi és Borka, Fekete Blanka, Dariday Piroksa, Sinka Etelka és Ella, Husz Erzsébet, Papler Irma, Odor Böske, Vajay Mária, Jurik Ica, Scháder Dudy, Bogcha Mária, Vidoni Muci, Szárdi Elda, Meszter Cecy, Likay Ily (Biharnagyhalom), Kovács Teoa, Puskás Teri, Mink Marianne, Pófk Erzsébet, Bruckner Mártha, dr. Czukrasz Ida, Rutényni Nóra, Szabó Erzsébet, Vecsey Piri, Dombay Dalma (Diósgyőr), Sallay Edith, Horváth Gaby, Aberle Hedy, Tanos Magdolna, Farkas Kati (Budapest), Antal Ica és Piroksa, Székely Marianne, Hutiray Eta, Csakely Anna, Sztracha Manci és Olly, Csánády Luiza, Gelléry Anna, Mátrai Ilona, Haurala Klára és Wolfinau Paula.

"A háboru utáni diákság forrongó évei" címen tart előadást Debrecenben Pierre Maury, a Keresztény Diákok Világszövetségének főtitkára

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Rendkívül nagyjelentőségű eseménye a magyar egyetemi és főiskolai életnek a Keresztény Diákok Világszövetség főtitkáranak, Pierre Maury-nak a körúta, amely során meglátogatja az összes egyetemi és főiskolai városokat.

Debrecenbe február 8-án hétfőn délután érkezik a diákmozgalom kiváló vezéralakja és délután 5 órakor a Déri-muzeum dísztermében előadást tart dr. Révész Imre egyetemi tanár tolmácsolása mellett „A háboru utáni diákság forrongó évei” címen.

Pierre Maury, aki egyetemi katedrájáról és a francia keresztény diákszövetség elnöki székéből került a világszövetség genji központ-

jába utazó titkárnak, ragyogó intellektus, aki ismeri a háboru utáni diákság szellemi nyugtalanságát és világhorizontban mutathat rá azokra a küzdelmekre, amelyek jelenleg a magyar egyetemi és főiskolai hallgatóság is végbe mennek. Különösen érdekes lesz előadása alapján megállapítani azt, hogy a magyar ifjúság szellemi mozgalmi milyen vonatkozásban állanak a világ többi nemzetének mozgalmával.

Az előadást a Magyar Evangéliumi Ker. Diákszövetség debreceni csoportja rendezti és most készítik elő a többi egyetemi egyesületek meghívását is, hogy a debreceni egyetemi ifjúság az ügy jelentőségéhez méltóan vegyen részt ezen az előadáson.

A nádudvari apagyilkos beismerte, hogy napokkal megelőzően készült apjának meggyilkolására

A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a gyilkost

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Részletesen megírta a Debreceni Ujság—Haiduföld azt a szenzációs gyilkosságot, amely a múlt napokban történt Nádudvaron, ahol ifjú Bíró Márton 23 éves gazdagiegyen bestiális kegyetlenséggel, valóságos kivégezte az apját, a hatvanegy éves idős Bíró Márton. A gyilkos legény álmában tört az apjára, akit előbb kirabolt és így szerzett 16 pengőt előzőleg egy kocsmában elmulatta, majd visszatért haza és ott agyonverte és felakasztotta az apját. Hajnalban ő volt a legjobbban meglepődve, hogy halva találta az apját és azonnal jelentést tett a csendőrségen, hogy az apja öngyilkossági szándékából felakasztotta magát. Alig telt el azonban pár óra, már minden nyilvánosságra jutott. Kiderült, hogy az öreg Bíró Márton a fia akasztotta fel bosszúból, azért a rossz bánásmódot, amelyben idős Bíró Márton éveken keresztül részesítette a feleségét és a fiát.

Ifjú Bíró Márton szerdán délelőtt kísérték be a debreceni királyi ügyészség fogházába és dr. Preinseberger Jenő központi vizsgálóbíró-

tanácselnök csütörtökön délelőtt hallgatta ki. A gyilkos ez alkalommal beismerte vallomást tett. Időközben még a kihallgatás előtt olyan kijelentést tett, hogy már négy nappal a gyilkosság elkövetése előtt készült a cselekményre. Nem tudta nézni az alkoholista ember garázdálkodását, aki az anyját állandóan ültegette, őt pedig szidalmazta. Várta a kedvező alkalmat, amikor végezhet az apjával. A gyilkosság napján pedig, amikor az öreg Bíró Márton ismét reszegen ment haza, ahol csak a fia tartózkodott, elhatározta, hogy most már végezni fog. Ezen a napon meg is gyilkolta az apját.

Ifjú Bíró Márton ellen a vizsgálóbíró kihirdette az előzetes letartóztatását elrendelő végzést, amelyben a gyilkos legény megnyugodott. A gyilkossági bűnyben valószínűleg áprilisban tartják meg az elsőfokú a főtárgyalást a debreceni törvényszéken.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol.

Hírek

1932 február 5. Péntek.
Prot.: Agota, Kath.: Agota.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó” Mihalovits Jenő, Piac-utca 33.; „Muraközy” Preisler Ernő, Piac-utca 72.; „Sus” Mandel József, Hatvan-utca 70.; „Csillag” Beke Barna, Arad tér 1.; „Nádor” dr. Szlankay Ába, Szent Anna-utca 66.

Előfizetőinkhez!

Lekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postafakárék befizetési lap száma 2478.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

IDŐJÓSLÁS

Hazánkban a szelek tegnap időkint viharos erősséget is értek, de az éjszaka folyamán kissé elesenedültek. Ennek következtében a hőmérséklet, amely nappal az erős légáramlás dacára a nyugati országokban a +7 fokig, keleten pedig a +4-5 fokig emelkedett, az éjszakai órákban különösen a Tiszántul igen erősen -8, -10 fokig süllyedt. Dunántul gyengébb volt a lehülés, kapcsolatban azaz, hogy egész Közép- és Nyugat-Európában enyhe az idő.

Várható időjárás a következő 24 órára: Változó, szeles (viharos) idő lecsapódásokkal és egyelőre inkább fagypontra fölből hőmérséklettel.

Doktorráavatás. A Tisza István tud. egyetem az első doktorráavatás február 11-én lesz a második szemeszterben.

Dr. János Gyula előadása a KIE-ben. Az amerikai élet tanulságairól tart előadást dr. János Gyula, a híres belgyógyász orvos, a KIE ügyvezető elnöke, aki az elmúlt nyarat Amerikában töltötte és résztvevő a debreceni KIE nevében és megbízásából a KIE világkonferenciáján. Az előadás a kollégium disztermben lesz szombaton este 6 órakor a KIE rendezésében. Sammiféle belépődíj, vagy műsormegváltás nincs. Mindenki szívesen látunk.

A debreceni hírlapírók elnöksége felkéri az összes hivatásos hírlapírókat, hogy vasárnap délután négy órakor okvetlen jelenjenek meg az Újságíró Clubban.

A Monti Kör és a Madárvédő Egyesület 8-án, hétfőn este háromnegyed kilenc órai kezdettel közös zártkörű összejövetelt tart az Angol Királynő különtermben. A műsoros estére a két egyesület tagjai vendégeket is hozhatnak. Meghívó a városi történelmi levéltárban kapható (Városháza, földszint).

A Katolikus Népszövetség vasárnap, 7-én délelőtt 11 órakor folytatja sorozatos ismeretterjesztő előadását a Varga-utcai iskola termében amely alkalommal Kovács Károly ny. tanító fog előadást tartani az iskola és a gyermek viszonyáról. A tagokat, érdeklődőket és csoportvezetőket minden külön értesítés nélkül szeretettel meghívja a vezetőség.

A tetétleni műkedvelők előadásán meglopták az egyik szereplőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Minden árnyoldala mellett is komikus künygyben nyomoz Tetétlen községben a csendőrség. Az eszt szünetelő hőse egy szolnoki fiatalember, aki azon a bizonyos napon, amikor az „eset” megtörtént, Tetétlen községben fellépett az ottani műkedvelő színészek előadásán. — Hogy a szerepéhez megfelelő kosztümbe jelenhessen meg a színpadon, nadrágot cserélt Lengvári István tetétleni legényével.

A szolnoki fiatalember fellépése nagyszerűen sikerült. Az utolsó jelenése után boldogan adta vissza a kölcsönként nadrágot Lengvári Istvánnak és a maga nadrágjában várta meg az előadás végét. Amikor ezután következik, egyenesen szívfacsarító ebben a pénztelen világban. A szolnoki fiatalember az előadás után észrevette, hogy pénztárcáját, amelyben 15 pengő 28 fillér volt, Lengvári nadrágjában felejtette. Természetesen azonnal Lengvári után

sietett az előadóterembe, de már nem találta meg. Ismerősei a tetétleni csárdába utastították, ahol csakhamar rá is akadt a legényre, akitől azonban hiába kérte a pénzt. Lengvári azt felelte, hogy a visszaadott nadrágzsebben nem volt semmi. A szolnoki fiatalember ezután a csendőrséghez fordult.

A csendőrök csakhamar megállapították, hogy Lengvári a pénzzel igenis a csárdába sietett. Mivel azonban attól félt, hogy megtalálják nála, a pénzt a tárcával együtt a csárda pulthát borító pléh alá rejtette. Az eldugást észrevette egy ismeretlen ember és a pulthát alá rejtett pénztárcát nyomiban kilopta a borítólap alól, majd megugrott vele.

A csendőrök most a tolvaj kézrekerítésén fáradoznak. A szolnoki fiatalember pedig elmélkedhetik afelett, hogy érdemes-e „jelmeznadrágot” kölcsönvenni, hogy a siker fokozottabb mértékben biztosítsa.

IPARTESTÜLETI HIREK

A debreceni Ipartestület elnöke, építészosztály elnöke, 5-én, pénteken este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében folytatja a 24-én megkezdett tisztújító ülést. Az ülés fontos voltára tekintettel minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni Ipartestület kerék- és kocsigyártó szakosztálya 6-án, szombaton este hat órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. — Tárgy: egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. Tekintettel arra, hogy ez az ülés már másodszorra hívatik egybe, a megjelölt tagok számára való tekintettel határozatképes lesz, miért is minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni Ipartestület férfiszabó szakosztálya 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. Az ülés fontos voltára tekintettel minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

SÜRGÖNYVÁLTÁS

I.
Sauermilch Salamon, Debrecen. Vonatról lekéstem. Holnap, ugyanazon órában elindulok. Bózád.

II.
Sauermilch Salamoné, Budapest. Meg vagy boldodulva? Ha holnap ugyanazon órában indulsz, megint lekéssel, Salamon.

Zsebtolvajok garázdálkodása a mozipénztárak előtt. A közönség körében nap-nap után sok panasz hangzik el a mozik pénztára előtt minduntalan megismétlődő tumultuos jelenetek miatt. Fiatal, vásott suhanók, kétes kinézésű felnőttek furakodnak a jegyváltó közönség közé és nem egyszer megtörténnik, hogy egyik-másik mozilátogató pénztárcája eltűnik. Legutóbb Mester István Máv. felügyelő pénztárcáját lopták el a Vigaszínház pénztára előtt. A rendőrség jól tenné, ha erősebb rendszabályokhoz nyúlna a visszasságok megszüntetése érdekében.

— Mi is lát az a nepotizmus?... A „Debreceni Polgár” című függetlenségi napilap erre így vélekedik: „Dr. P.” jelzésű vezércikkírője így kezdi tegnap a politizálást: „Nepotizmus, ez az idegen szó lejezi ki azt a fogalmat, amelyik megjelöli elburjánzott egyik közéleti bűnünket, a protekció, az álláshalmozás, a mamutjövdelem és egyéb visszaélések korszakában...” Tehát Pé doktor ur, aki előszerttel használ idegen szavakat, a „nepos szót (magyarul: unoka) öszszetevészi a mamutjövdelem és álláshalmozás fogalmával. Nyilván csak azért, mert minden mamutjövdelemes és álláshalmozó dicsekedhetik egy-két nagyapával. Hogy azután a mamutjövdelemet vagy álláshalmozást nem neki köszönheti, az más lapra tartozik. Annak egy idegen szó az oka. Az a kifejezés, amelyet függetlenségi körökben „nepotizmus”-nak hívnak...

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Tóth Ferenc gazdákodó—Bozsó Katalin. Kocsis Sándor fm.—Mezei Sára, Szombati András npsz.—Tóth Mária, Kovács Lajos fm.—Pálfi Róza, Neusch János cipész-mester—Kiss Mária, Vajda Endre számvizsgáló—Szani Katalin.

Születések: Sári Mihály bérlő, fia Mihály, Sári Gyula asztalos fia Gyula, Csikós Mihály fm., fia József-Szalmári Gábor fm., leány Irén, Tóth János fm., fia László, Tikos Márton csendőrőrmester, fia László, Fereniczik István cipész, fia László, Orbán János ügynök, fia Gyula, Engi Sándor fm., leány Erzsébet, Molnár János fm., fia János, Sajtos József máv. állású, fia József, Kozma György közműves, leány Katalin, Kecskés Gábor fm., leány Borbála, Varga Miklós majoros, leány Erzsébet, Varga Ferenc kovács, leány Julia. 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Szilágyi Béla ref. 10 hó, Lugos-u. 3. Molnár Lajos ref. 73 éves, Halap 181. Özv. Törös Mihályné László Julia ref. 68 éves, Zsák-u. 11. Borbély Jánosné Barta Margit r. kath. 27 éves, Egyek.

Marschalkó Lajos szenzációs regénye, az „ARANYKÖPORSÓ” még kapható könyvkereskedésekben, kiadóhivatalban, szerkesztőségben. Vegye meg! Ára csak 1.60.

— ZENEKEDVELŐK III. BÉRLÉTI HANGVERSENYE. Kulenkampff Georg berlini hegedűművész február 9., Arany Bika, Napijegyek Méliusz és Arany Bika.

Bélyeghamisítással vádolják Berger nagylétai mézáróst

Berger Mihály nagylétai mézáróst bélyeghamisítás vátségével vádolta a debreceni királyi ügyészség. Berger ugyanis 1930-ban rendkívül megszorult anyagi viszonyok között élt és még a forgalmiadó bélyegeket sem tudta előteremteni. Erre elhatározta, hogy régi adókönyvből lenyalja a bélyegeket. Így is tett és a lenyalás után primitív módon elűntette a bélyegekről az értéktelentési bélyegzőt és ezeket a bélyegeket az új forgalmiadó könyvben használta fel. Az adóellenőrök azonban észrevették a dolgot és feljelentették Bergert, aki a tegnapi törvénytörési tárgyaláson beismerő vallomást tett. Az ügyész azonban adócsalás miatt is vádat emelt ellene s így a módosított vád miatt a törvénytörés tárgyalást elhalasztotta.

Színház Mozi

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 5-én, pénteken este 8 órakor C (19) bérletben: **Porcellán**, vígjáték.

Február 6-án, szombaton d. u. 5 órakor: zóna-előadás: **Pillangó**, operett. Este 8 órakor **Maya**, operett.

Február 7-én, vasárnap d. u. 3 órakor: **Maya**, operett. Este 8 órakor: **Cserebogár**, sárka cserebogár, ujdonság.

Porcellán

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Andai Ernő

Ez a kis vígjáték valóban finom, olyan kedves, mint valami Alt-Wien porcellán. Csak talán nem olyan hibátlanul tökéletes. Precízebben: egészen véve szellemes, invenciózus munka, de a porcellán rajzában valahol, egyetlen egy helyen megcsuszott az ecset, egyetlenegy apró kis törés került a közepére. Talán nem is lényeges, talán sokan észre se veszik, de mégis zavaró. Bántja az embert. Kár ezért a szép értékes porcellánért. Hiszen olyan kicsiség az egész. A végén megmondjuk, hol ez a hiba. Azért a végén, mert bizonyos, hogy Andai Ernő darabjának elsősorban az értékei érdemeinek említését. Úgyes, érdekes, néha egészen meglepően szellemes a mese vezetése. Tiszta, fűdő levegője, kedves, rokonszenves minden alakja, a dialógja is élénk, sokszor bravurosán kipointírozott. Derűsen lehet mulatni rajta mindvégig.

A hiba csak a második felvonásban van, amely kicsit erőltet, letörlik a tempója. Viszont a harmadik újra lendületes, érdekes. A picike törés a porcellánon, ami zavar, a trafikán szerepe a második felvonás végén. Bánt és kiábrándít, hogy ez a magyar uriaszony, aki most trafikán, de egy órnagy özege, olyan valószínűtlenül buta áhítattal görnyedezik az áberceg előtt, amilyen ellágyulást csak Lipóvárosban érezhetnek egy echl arisztokrata iránt.

A Csokonai-színház előadása igen jó. Sima, egyenletes és friss tempója.

Kardoss Géza igazgató finom érzékel, rutinírt kézzel rendezte a darabot. A szereplők maradéktalanul tökéletes művészi teljesítményt nyújtanak. Könyves Tóth Erzsébet finom, nap-sugaras lányalakot formál. Mély intelligenciával, tudatossággal vetíti elénk az öreg régiségkereskedő szépséges kisasszonyát. A közönség vele együtt éli végig a szerepet. Halassy Mariska a jellemzés és pointírozás mesterének bizonyul most is. Thuróczy Gyula Vajentín-professzora életből látott, tökéletesen színpadra állított figura. Igen jó Kemény László és nagyon szimpatikus, ügyes Cselle Lajos. Apor Klári nyíltzini tapsot érdemelt egy félperces epizód-szerepben.

(mars.)

Csokonai színház

Ma

Pénteken este 8 órákor a Nemzeti Színház legnagyobb sikerű újonsága

Porcellán

(vígjáték).

Szombaton este 8 órákor az idény sláger operettje:

Maya

Szombaton délután 3 órákor zóna-elő-előadás. (Legdrágább földszinti ülőhely 80 fillér).

Pillangó

(operett).

Vasárnap kivételesen csak 2 előadás, mert délután 3 órákor olcsó helyarákkal a

Maya

operett két előadás tartamát is igénybe veszi.

Vasárnap este 8 órákor

Bemutató! Operett újonság! Itt először! Erdélyi Mihály, a „Lehullott a rezgőnyárfa” és a „Mit susog a fehérakác” kitűnő szerzőinek legújabb sláger operettje

Cserebogár, sárge cserebogár

(Táti Tóth Veronka)

Halló! Figyelem!

Február 9-án: Ada S. r.

Szórjád Ferenc és Csóka Bélával

Traviata

Az előjegyzett jegyeket kérjük sürgősen kiváltani, mert az óriási érdeklődésre tekintettel azokat tovább a pénztár már fenn nem tarthatja.

Mozik műsora

Péntek, február 5.

VIG-SZÍNHÁZ 7 és 9 óra	Viktória, hangos operett. Theimer, Veres Petrovics főszt.
URANIA 7 és 9 óra	A négy szökevény, szivatagi dráma. Baxter, Loy, Berry főszerepl.
APOLLÓ	Szünet.

Súlyos pénzbüntetésre ítélték két szerencselátékost

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Hétfőn délelőtt a rendőrségen előlították Szakáll Antal és Murcinkó Ferenc vásári mutatóványosokat, akik ugynevezett lemezjétkkal fosztogatták a közönséget. A nyereséget a cipőjük bélésebe rejtették. Innen szedték ki a rendőrök. A két mutatóványos körülbelül 10—12 embert fosztott ki. Ügyüket tegnap tárgyalta le a tendőrbíró és fejenként 100—100 pengő pénzbüntetésre ítélte őket. Szakáll és Murcinkó az ítélet ellen lebbbezzést jelentettek be.

RÁDIÓ

A budapesti rádió pénteki műsora:

D. e. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy: ifj. Roubal Vilmos, Közben 9.30: Hírek. 11.30: Vízállásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. időjárásjelentés. 12.05: Eugen Stepat orosz bala-lajka zenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. 1: Pontos idő-jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Illy János novellái: 1. Az ismeretlen. 2. A báró ur-Felolvassa a szerző. 4.45: Pontos idő-jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: A rádió bázikvintettjének hangversenye. 6: Gyorsírótanfolyam (Szlabey Géza.) 6.30: A m. kir. hon-véd gyalogezred zenekarának hang-versenye. 7.45: Waitzke Rudolf ária-és dalstje a Székesfővárosi Vigadó nagyterméből. Zongorán kísér: Herz Ottó dr. Szünetben, körülbelül 8.45: A rádió külügynevezettségűje. A hang-verseny után, körülbelül 9.45: Pontos időjelzés, hírek. 10: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — Közben 10.10: Időjárásjelentés. 10.45: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye.

98.313—1932. szám. XI. ügyosztály.

HASZONBÉRBEADÁSI HIRDETÉS

A magyar kath. vallásalap tulajdonát képező, Hajdúvármegye, Püspök-ladány község határában fekvő alább felsorolt birtokoknak 1932. évi októ-ber hó, illetve november hó 1-től 12 évre leendő újbóli haszonbérbeadása iránt a m. kir. vallás- és közoktatás-ügyi miniszterium közalapítványi (XI) ügyosztályában (Budapest, V., Bátho-ry-utca 12., III. em. 20.)

1932. évi február hó 27-én déli 12 órákor

zártajánlatu nyilvános versenytár-gyalás fog tartani.

- 1. Kerektisza 989 kat. hold
- 2. Kettősérsziget 117 kat. hold
- 3. Kiskunlapos 276 kat. hold
- 4. Lipóthát 112 kat. hold
- 5. Mérgeshát 213 kat. hold
- 6. Nagyfehértó 679 kat. hold
- 7. Ürmöshát 497 kat. hold
- 8. Sándorérsziget 508 kat. hold
- 9. Hidláb 406 kat. hold

Részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek 5 P lefizetése el-lenében a miniszterium XI. ügyosztá-lyában, valamint a püspökkladányi kir. közalapítványi felügyelőségnél kap-hatók, ahol a szükséges bővebb fel-világosítások is megadatnak.

Budapest, 1932. évi január havában

M. kir. vallás- és közoktatás-ügyi miniszterium.

Debrecen sz. kir. város központi választmányától
126—1931. eln.

HIRDETMÉNY

Értesitem a város közönségét, hogy Debrecen sz. kir. város I. II., III. választókerülete országgyűlési képviselőválasztóinak 1932. évrre érvényes végleges névjegyzéke a debreceni kir. közjegyzők között szavazókörönként az alábbiak szerint szétosztott: az 1—17. szavazókörök (I. választókerület) névjegyzéke megküldetett dr. Morvay Zsigmond kir. közjegyzőnek, a 18—27. szavazókörök (II. választó-kerület) névjegyzéke megküldetett dr. Lintner Sándor kir. közjegyzőnek, a 28—38. szavazókörök (III. választó-kerület) névjegyzéke megküldetett dr. Galánffy János kir. közjegyzőnek. — Debrecen, 1932. január hó 30-án, Dr. Vásáry István, polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szölg hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Házasság

Tisztességes

asszony szeretne megismerni idősebb u-i emberrel. Cim' a kiadóban. 563

Állást kereső nők

Fiatal

asszony, szépen mos, vasal, uri házakhoz ajánlkozik. — Cime: Fele K.-né, Vigkedvü M.-u. 32. 194

Betöltendő állás nőknek

Bejárónő

felvétetik. Domb-utca 6. 657

Butorozott szoba

Csinosan

butorozott utcai szoba kiadó Kossuth-utca 61. földszint balra. 364

Butorozott szoba azonnalra kiadó. Ispótyai utca 13. 215-a

Szépen butorozott szoba házaspárnak kiadó. Miklós u. 4., I. em. 596

Utcai

különbejáratu, nagyon szépen butorozott szoba kiadó. Kigyó 36. 529

Butorozott szoba kiadó. Rothermere-utca 61. 552

Különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. Simonffy-u. 9. sz. 661

Kiadó lakás

Kiadó

kettő szoba, elő- és fürdőszobás lakás má-jus 1-re. Rákosi Jenő u. 5., (volt Király-u.) 510

Modern

4 szobás komfortos lakás családi házban május 1-re kiadó. Megtekinthető 11—2-ig, 4—6 óráig. Rákosi-utca 9. sz. 436

3 szobás

utcai lakás fürdőszobával május 1-re kiadó. Iskola-utca 1. sz. 543

Kiadó

2, 3 és 4 szobás modern lakás Péterfia—Thaly Kálmán-u, sarok. 524

Kiadó

3 szobás modern lakás. Érdeklődni: Szent Anna 22., I. emelet. 550

Kiadó

3 szobás lakás mellék-helyiségekkel és gazdasági épületekkel a vágóhidnál, Sipoz 1. Értekezni az előtte lévő épületben. 533

Kettőszobás

előszoba, konyha, speizos, parkettes udvari lakás május 1-re kiadó Ferenc József-ut 89. 565

Kiadó

május 1-re kis családi ház a város belterületén. Értekezni Ispótyai utca 13. sz. 564—a

Villalokás

6 szobás, szép park-ka, májusra kiadó. — Komlóssy-ut 12. sz. 319

Kiadó

4 szobás komfortos, modern emeleti utcai lakás Batthyányi-utca 10. szám alatt május 1-re. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 567

Utcai

szoba, konyha, speiz március 1-re kiadó. — Reáliskola-u. 6. 658

Kiadó

4 szoba, előszoba, fürdőszobás lakás mellék-helyiségekkel május 1-re. Megtekinthető dél előttként Kigyó 36. 528

Három

szobás udvari lakás kiadó. Arany János-utca 30. sz. 556

Kiadó

három és fél hold gyü-mölcsös, egy gazdasági udvar, egy szoba, konyha, kamara és egy nagy istálló havi 70 pengőért azonnal is. 561

Két

szoba, előszoba és kiny-ha kiadó — azonnal el-foglalható. Rákosi Jenő utca 5., (volt Király utca.) 448

Két-háromszobás

utcai másodemeleti és egy kétszobás udvari földszinti lakás minden mellékhelyiségekkel, modern, parkettes, fürdőszobás május el-sejére kiadó. Érte-kezhetni ugyanott a házfelügyelővel, Si-monffy-utca 13 alatt. 55

1200 pengőért

központi fűtéssel I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. Érdeklődni Ferenc Jó-zsef-ut 34. szám alatti könyvkereskedésben le-het. 482—A

2200 pengőért

központi fűtéssel I. emeleti 4 szoba, előszo-ba, fürdőszoba és min-den egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal kiadó. Érdeklődni: Fe-renc József-ut 34. sz. alatti könyvkereskedés-ben. 482A

Két különbejáratu szoba, irodának alkal-mas, kiadó. Rákosi Jenő u. 5., (Király u.) 444

Ajánlat

Jó házikoszt

ugy kihordásra, mint bentékezésre 60 fillér. Cim a kiadóban. 542

Görbeéjszakára

még kapható gyönyö-rű táncruhák valóság-gal félárban. Batthy-ány-u. 16., udvarban. 656

Építetők figyelme! Kész ajtók, ablakok kaphatók felvasalva. — Török B.-u. 3. 568

Ingeket,

gallérokat legszebben, legolcsóbban tisztít bu-dapesti képviselő. — Kossuth-utca 15., volt Simonffy-utca 7. 4697

Kölesönt

magánpénzből' belső házakra első helyen folyósított Balázs An-dor bankirodájaja, Plac-utca 89. 1454

Rozskenyér-

különlegesség kilója 36 fillér. Péksütemények naponta kétszer fris-sen kaphatók a Ga-lamb sütőde ujonnan megnyílt lerakatában, Püspöki palotában. — Zsurkenyér megrendel-hető. Uradalmi teljes-tej literje 24 fillér. 664

Tűzifa.
tizen vétele előtt érdeklődjön Fülöp és Prohászka cégnél Mester-u. 28. 1513

Figyelem!
Sokan nem ismerik még a régi Papp Gyula-féle gőzmosódát, hol mindig még a békebeli jó munkát készíti helyben, saját műhelyében. Szalkai-utca 3. sz. 522

Szegedi
paprika különlegesség állandó nagy raktárral Lindenfeld, Degenfeld-ler 7. 84

Férfiöltönyök
vegyszerítés és vasalása 4.— P Weisz, — Arany János-u. 9. 4492

Üzlet, műhely, raktár

Irodának
két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A.

Kossuth-utca
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Piac-utca 83.
és Király-utca sarkán levő, jelenleg bútórüzlét által bérelt üzlethelyiség előnyös feltételek mellett kiadó 915

Piac-utcai
üzlethelyiség kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Malom-
utcaiban és Diószegi-uton levő cca 2000 négyszögöl ingatlanok rajta levő épületekkel együtt, gyárnak, vagy egyéb üzemnek igen alkalmas, eladó. esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac-u. 41. szám. 24

Piac-utca 41. sz.
üzletházban cca 120 négyzetméter területű, 3 részre osztott egészben vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi Rt.-nél. 24

Átadó
fűszerüzlet áruval és korlátolt italmérséssel. Eötvös-u. 11., délután 1-6-ig. 660

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadó-hivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923 A

Főtávonalos
lévő nagy kirakatu ese megejziletem elköltözés miatt berendezés nélkül azonnal átadom, ki árúmat átveszi. Címet a kiadóba. 512

Oktatás

Világ-Jamboree
Gödöllőn. Debreceni cserkészek tanuljatos angolul, ugyszólván ingyen tanít „Helen Society”, Simonffy-u. 11. 4967

Tanítói
gyakorlattal oklaleves óvónő garancijával vállal gyenge tanulók tanítását, kisebb gyermekekkel való foglalkozást. Esetleg óvodában kisegít. Ugyanott egy leányka lakást kap. Mindegyiket természetbeniért is. Kovácsné, Magos-utca 18. szám. 339

Kereslet

Buzaaljat,
repeaaljat, köleskeveréket úgy készítek, mint nagyobb mennyiségben megvételre keresek. Apafi-utca 20. 162 A

Tört aranyat
legmagasabb árrban veszen Haas Janka, Kossuth-utca 15., volt Simonffy-utca 7. 4693

Üvegfalat
veszek. Piac-utca 89., Bodega. 662

Friss
lőtrágyát veszek. Degenfeld-tér 2., Fischer. 663

Akácfát
veszek. Miklós-utca 13. szám. 1458

Sokszorosító
gépet, használtat keresek megvételre. Miklós utca 13. 1457

Könyvtárjelzéshez
nagy ismerettségrel rendelkező bevezetett ügy-nőkök kerestének. — Nyolc pengő kaució feltétlenül szükséges. Gyakorlat nélküli egyénekekkel nem tárgyalunk. Értekezni lehet délután 3-4 óra között Debreceni Ujság szerkesztőségében, József kir. h. utca 16. sz. A

Birtok bérlet

Bérbeadó
57 kat. hold öndődi föld Látókép mellett új tanyaépületekkel. Értekezhetni Kovács vasútlehen. Bika mellett. 554

Dráma vér nélkül

— Kis regéy. —
Irla:
BENKE TIBOR.

Amig így tündött, Mucust birtelen heves idegrángások lepték meg. Nagy, barna szemű rányitak az urára, de nem őtet látta, hanem valaki mást. Ahhoz beszélt. Nem halkán, töredezetten, suttogva, mint eddigi rohamaiban, hanem lázas, szenvedélyesen omló szavakkal:

— Örültség, hogy idejöttem magához! Nem tudom, mi kényszerített rá, de jönnöm kellett... Mit mondjak magának? Szeretem?... Az én életem a zárda falai között nyílt ki életté. Azok között a falak között, ahol kevés a mélyzengésű, meleg szó, hogy úgy gyűjtögetjük őket, mint a világban élő emberek az ékszerüket... Sántha, mi nagyon bűnösök vagyunk... Hiába iparkodom elhívetni magammal, hogy a maga rajongása és az én gyarlóságom, mellyel alkalmat adtam arra, hogy a szívét kitérje előttem, nem bűn. A lelkem mélyén érzem, hogy valami nagy, valami csunya hazugság rejtőzik a szavak mögött.

Elfáradt. Somogyi tanár megsemmisülten hallgatta.

— Tehát megtette. Elment a festő lakására, feledve mindent, hűséget, esküt, odaadó szerelmet, amely ölelte, becézte az élet középpontjának tartotta... Ha most tudná, hogy a szavai úgy hullanak a lelkemre, mint a botütések!... Ha tudná, — de hiszen mindegy... talán már nem is törődne velem.

Minden fértias... összetört. Minden büszkesége elhagyta. Arcát kezeibe temette. A torkát zokogás fojtogatta, de könny nem jött a szeméből. Mucus újra beszélni kezdett:

— Az én virágaim... Az én ruháim színe a maga gitárjának a szalagjain... Milyen szép, milyen ragyogó ez a világ! Milyen varázslatos a tavasz, mely a maga lelkében olyan hirtelen tárult elém! Mint mikor a nyári zápor meglepi az embert. Mit adhatok én magának ezért? En csak egy szegény, egyszerű asszony vagyok, aki maga se tudja, hogy került ennek a rajongásnak tavaszi kertjébe. Ugy állok benne, mint egy odaállított szobor. Virágzástól körülvéve, de tehetetlenül.

A szavak újra elhallak az ajkán, de a teste hatalmasan vonaglott. A karjaival mintha el-lökne magától valakit, majd hevesen és nagy erőfeszítéssel védő mozdulatokat tett. Mintha ölelés, mintha csók ellen akarna védekezni.

— A nyomorult, — hörögte a professor fogcsikorgatva, — hát odacsalta a lakására, azután rátámadt, megrohanta, mint egy kocsis szokta a szeretőjét!

Tehetetlen dühvel markolászta a vergődő asszony takaróját, de szomjasan leste a következő szavakat. Most kell kiderülnie, hogy mi történt tulajdonképpen a műteremben és miért kapott Mucus ideggörcsöket.

A beteg hirtelen felült az ágyában. Merően belefurta tekintetét az ura figyelő szemébe. A férfi érezte, hogy a betegség kezdetétől ez az első pillanat amelyben visszakért a felesége lelki életébe. Az iszonyú rémületet kifejező tekintetből látta, hogy Mucus ráismert. Az asszony fulladozó lélegzettel, suttogva mutatott az arcába. Mintha távol, de látná.

— Ott... ott... Az ő szemé! Az ő védőbástyája.

Velőtrázó sikoltással visszahullt a párnákra és elvesztette az eszméletét.

Somogyi tanár ijedten ugrott fel. Hirtelen eszébe sem jutott, hogy az orvostanárért kell telefonálni. Eszébe sem jutott, hogy Mucus eszméletlenül fekszik, mert egész valóját meg-rázó, diadalmas érzés járta át.

(Folytatjuk.)

Ne tévessze szem elől, hogy
apróhirdetése
2 reggeli lapban
a Debreceni Ujság—Hajdúföld
és
Debreceni Független Ujságban
jelenik meg,
ha azt
Kossuth-u. 3 sz.
alatt adja fel.
Ha tehát alkalmazottat, vagy állást keres, lakása kiadó, aragy butorozott szobát keres, bármije eladó, vagy bármit venni akar adja fel hirdetését
KOSSUTH-UTCA 3. SZAM
alatt és meg fog győződni róla, hogy biztos eredményt ért el. Felvilágosítást telefonon a 21-41 szám ad.

Elelmiszer, ital

Fajborok.
szájtermés, édes, leg-alacsonyabb napi áron literenként is. Blazsek, Arany János 30. 555

Eladó ház

Adómentes
új ház 3 szobás lakással, 300 öl kerttel eladó. Jósika-u. 7. 299

Simonyi uton
6 szobás villa mellék-helyiségekkel, fürdőszobával nagy kerttel eladó. Cím a kiadóban. 451

Központhan

Rothermere 33. nagy-frontu ház urilakásokkal, parkirozott udvarral eladó. 533

Eladó föld

Kismacsos
42 holdas prima tanyás birtok eladó. Értekezni: Ladányi, Piac u. 59. 214

Vénkertben

villatelek minden elfogadható ártért sürgősen eladó. Déri-tejivó, püspöki palota. 1455

Eladó

Felsőjózsa mellett 7 hold prima fekete szántóföld. — Értekezni: Cegléd-u. 14. szám. 167

Eladó állatok

Fajgalambok
helyszűke miatt eladók. Apafi-utca 20. A 133

Eladó
110 kilós gyenge malac felerésze Nap-utca 4. 562

Gazdasági eszközök

1 drb.
13 lóerős Chénard Walker vontató traktor, azonkívül 1 db. 5000 kg-os pótkocsi, mindkettő igen jó állapotban pótkatrészekkel együtt, jutányosan eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac-u. 41. 27

Különféle

Kerékpárt
veszek. 1 kirakat rol-lóval, 1 nagy kapu eladó. Nagy, Árpád tér 23. sz. 534

Elveszett

féhér spicz kutyá. Megtaláló jutalom ellenében szíveskedjék átadni Hunyadi-u. 17., dr. Probstner. 558

Eladó ingóság

Niklrozott
kalor kályha, alig használt, eladó. Bontod-utca 4. 541

Gáztűzhely

három karikás, sütővel olcsón eladó. Verbő-czy-u. 2. I. em. 1. 566

Nyomatott Magyar Nemzeti Könyv- és lapkiadó vállalat nyomdájában.
Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZŐ igazgató. Nyomdavezető VARGA ENDE